

# 太原理工大学现代科技学院举行2019届毕业生春季双选会

## 毕业生春季双选会 235家企业 6300个岗位虚席以待

□ 文/王胜香 图/王宇昊 吕梦荣 刘鹏

“他们的专业技能非常优秀”、“这个学院的学生整体素质非常好”……3月16日,在太原理工大学现代科技学院毕业生春季就业洽谈会的现场,来自全国各地的235家用人单位莅临现场招贤纳士,提供6300个就业岗位供学院2019届本科毕业生选择。

双选会现场,毕业生精神饱满、着装得体、态度积极,应聘与招聘双方坦诚交流,气氛热烈;展位布局合理,人流如梭,井然有序。据悉,该院2019届本科毕业生共计3441人,分布于机械、电气、材料、会计、土木工程等37个专业。此次双选会参会的235家用人单位,包括首钢长治钢铁有限公司、山西五建集团有限公司、山中铝山西新材料有限公司、太原工具厂等多家国企单位和国企控股单位,新东方教育科技集团、中天建设集团、山西安泰集团股份有限公司等国内、省内知名企业和上市公司,以及中国人民解放军战略支援部队某部等单位。用人单位提供岗位6300个,包括加工制造、设备仪器、自动化;能源、电气、地质、石油、水利;地产建筑、建材、工程;金融、证券、保险;贸易、批发、零售;交通、运输、设备、仓储;通信、电子互联网、电子商务;教育、培训、院校;专业服务财会、法律、人力资源等九大类,全部涵盖了毕业生所学的37个专业。实现了参会企业行业与专业的高度匹配,用人需求专业性针对性更强。

近几年来,该学院在牢牢把握人才培养和社会需求紧密对接的要求,强化就业导向,推进人才培养模式改革,围绕区域社会经济发展需求,主动调整专业方向,推出学生自主转专业政策,着力满足学生对专业的理性选择,对知识和能力结构的理性选择;学院积极与企业建立校外实训基地,探索“订单”模式和构建就业引导、职业辅导和创业指导三位一体的特色就业指导服务体系,2018年与中天建设、康培集团签订了框架合作协议,2019年又与威海服务贸易产业园签订了校企战略合作协议,引进企业先进技术,为学生打造上万平方米的“实训工厂”和一站式创业园地“胜溪创领”众创空间,并配备理论与实践结合的“好教授团队”,注重教学与实践环节的衔接。学院还注重培育学生特长,打造多项校园文化品牌,营造了独具特色的文化氛围和充满朝气的院风学风。在此基础上,学院积极与省外院校联系,选择在专业和实训方面有明显行业优势的高校进行合作,实现交换生培养制度。不断推动国际化办学,与英国剑桥大学、澳大利亚肯尼迪大学等国际知名高校建立了合作关系,开展学生访学、学位认证、课程认证等项目。经过多年探索,该院应用型人才得到了社会各界广泛认可,学生就业率、签约率在省内同类院校中稳居前列。同时由学院学生组成的国旗护卫队,凭借优良的军事素质和精神风貌,于2015年接受 CCTV—国防军事频道检阅采访,成为学院一张靓丽名片。

同时,该院强化就业导向,推进人才培养模式改革。学院牢牢把握人才培养和社会需求紧密对接要求,推出学生自主转专业政策。着力满足学生对专业的理性选择,对知识和能力结构的理性选择,努力提高人才培养质量,提升社会对该院毕业生满意度。围绕区域社会经济发展需求,主动调整专业方向,2017年,针对新能源汽车发展趋势和太原轨道交通发展人才短缺的现状,该院积极申报并获批新能源汽车、城市轨道交通与控制等四个专业方向,并与石家庄铁道大学开展相关专业合作项目,提升专业水平,力争通过专业方向的及时调整,确保人才培养符合市场需求。多年来,太原理工大学现代科技

学院敏锐把握独立学院发展特点,并将其与自身资源禀赋相结合,和太原理工大学服务区域经济发展的优势相结合,找准自身定位,着力构建完善的应用型人才培养体系,取得了良好的效果。

目前,该院采用“2+2”办学模式,即大一、大二在孝义校区,大三、大四在太原理工大学校区。在“2+2”的办学模式下,使理论知识和实践能力的有机结合。孝义校区以理论培养为主,实训环节为辅,使学生在安安静静的环境中,接受全面的公共基础知识和过硬的基础理论;太原校区以实践实习为主,理论深化为辅,使学生在太原理工大学感受百年学府的文化熏陶,扩大视野,享受和“211”高校学生同样的师资力量、实训条件、就业机会和发展空间。在“2+2”的整体构架下,学院不断充实硬件、软件、校企合作、专业方向四个支撑条件,完善应用型人才的培养体系。在硬件方面,由孝义市斥资建设的学院实训工厂,目前拥有物理、化学、力学、电工等各类实验室共计34个,有效满足了学生教学实验需求;在软件方面,通过逐步引进双师型教师和企业导师,不断完善师资结构;在校企合作方面,主动了解行业的人才需求,积极与企业建立校外实训基地,探索“订单”模式和“3+1”模式,2018年与中天建设、康培集团签订了框架合作协议,2019年又与威海服务贸易产业园签订了校企战略合作协议,进一步加强校企合作,引进企业先进技术,进行应用型人才的培养。由校企双方共同培养企业所需人才,实现人才的高端定制。

据了解,太原理工大学现代科技学院是以“211工程”重点建设大学——太原理工大学为母体举办的独立学院,是经国家教育部和山西省人民政府批准成立的实施本科学历教育的普通高等学校。学院秉承太原理工大学优良办学传统和先进办学理念,充分发挥理工大师资优势,并结合学院学生的特点及应用型人才的培养方式,为学生打造上万平方米的“实训工厂”和一站式创业园地“胜溪创领”众创空间,并配备理论与实践结合的“好教授团队”,注重教学与实践环节的衔接。学院还注重培育学生特长,打造多项校园文化品牌,营造了独具特色的文化氛围和充满朝气的院风学风。在此基础上,学院积极与省外院校联系,选择在专业和实训方面有明显行业优势的高校进行合作,实现交换生培养制度。不断推动国际化办学,与英国剑桥大学、澳大利亚肯尼迪大学等国际知名高校建立了合作关系,开展学生访学、学位认证、课程认证等项目。经过多年探索,该院应用型人才得到了社会各界广泛认可,学生就业率、签约率在省内同类院校中稳居前列。同时由学院学生组成的国旗护卫队,凭借优良的军事素质和精神风貌,于2015年接受 CCTV—国防军事频道检阅采访,成为学院一张靓丽名片。

